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Megjelenik heten kint egyezer« 

vasárnap.

Kisiparosok országos szö­
vetsége.

Karácsony másodnapján nagy­
számú érdeklődő jelenléte mel- 
lett alakult meg a fővárosban a 
„Kisiparosok országos szövet­
sége.“

Uj korszakot jelent ez Ma­
gyarország kis iparosaira hazánk 
eme tekintélyes számmal lévő, 
szorgalmas és törekvő, de kevés­
sé méltányolt, mellőzött testü­
letére.

A kisiparosoknak — minden 
iparágat beleértve — tömörülése 
egy zászló alá: uj irányt jelöl a 
társadalomban.

A kisiparos dolgozik, fárad, 
a lehető legjobbat produkálja, a- 
lig van pihenése, alig jut léleg­
zetvételhez és honoráriuma rész- 
vétlenség, közöny, elnyomás. Mun­
káját rosszul fizetik. Sokat és jót 
kell dolgoznia, hogy megkeresse 
éppen az életfentartásához szük­
séges pénzecskét.

A nagy ipar tetemesen el­
nyomta eddig a kisiparost, emel­
lett a legkülönfélébb akadályok 
gördültek a kisiparos boldogulása 
elé.

Mindezen és sok egyéb ba­
jon segíteni van hivatva a „kis-

FelelSs szerkesztő és kiadó

Skvlbanek Géza.

iparosok orsz. szövetsége“ mely 
a kisiparos száz meg száz baját 
felkarolja, működésében támogat­
ja, munkanélkülisége esetén mun­
kát juttat néki vagy kellő párt­
fogásban részesíti, betegség, rok­
kantság esetén, segélyt, nyugdíjt, 
halál esetén az elárvult családról 
gondoskodik, ügyes-bajos dolga 
ha akad, jogorvoslásban ingye­
nes jogsegélyben részesül.

Szóval a legnemesebb, leghu­
mánusabb alapokra van fektetve 
e nagy testület, mely mint az ala­
kuló közgyűlésen elhangzott, tá­
vol áll a politikától, tisztán csak 
társadalmilag akarnak érvénye­
sülni.

Számos képviselő volt jelen 
az alakuló közgyűlésen, kik kel­
lőleg tanulmányozzák a kisiparo­
sok helyzetét s ez irányban majd 
fölfognak szólalni a . parlament­
ben.

Az alakuló közgyűlésen töb­
bek között Vészi József orsz. 
gyűlési képviselő, a „Budapesti 
Újságírók egyesületének“ elnöke 
buzdító,. szép lelkesítő beszédben 
méltatta a kisiparosoknak lelkes 
törekvését és biztosította a testü­
letet ,a sajtó rokonszenvéről.

Üdvözlő leveleket írtak Fáik 
Miksa dr. és Berzeviczy Albert 
országgyűlési képviselők. Nyil-

I Égési évre 8 kor, félém 4 kor. negyedért 2 kör!
Nfyilttér sora 40 fillér 

Hirdetések nagyság sserint

vánvaló dolog tehát, hogy az il­
letékes tényezők is a legkomo­
lyabban foglalkoznak a kisipa­
rosok ügyével és a lehető legna­
gyobb érdeklődéssel kisérik tény­
kedésüket.

Az érdem elvitázhatlanul Go- 
rő Ernő ügyvezető titkáré, ki nagy 
lelkesedéssel, hazafias buzgalom­
mal, erős agitáczióval küzdve 
sok helyütt a közöny és nemtö­
rődömség ellen diadalra vitte 
szép, az egész kisiparosságra, és 
átalakító hatással lévő eszméjét.

Hogy mily nagy volt a lel­
kesedés, mily nagy fokú volt a 
hazafias felbuzdulás, semmi sem 
bizonyítja jobban, minthogy az 
alakuló közgyűlés végén a lel­
kes és gyújtó beszédek elhang­
zása után mintegy 600 rendes 
tagja lett az egyesületnek, tehát 
úgyszólván a megalakulás kez­
detén.

Bízunk a vezető kellő szak­
értelmében, hogy hatalmas, erős 
szövetkezetté fejlesztik ki maj­
dan a kisiparosok testületét. Adja 
Isten!

Hírek.

— Előfizetési felhívás. Az 
uj év alkalmával tisztelettel

légi utazás.
íme egy mélyen megrendítő eset, 

mely szóról-szóra megtörtént, két, legfel­
jebb három óv előtt, a híres és merész 
léghajós utolsó előtti felszállása alkalmával.

M. Godard ez alkalommal csak egy 
utitársat vitt magával. Ez egy gazdag kü­
lönc volt, ki ezer frankot fizetett a kirán­
dulás veszélyeiért. Az idő nagyon kedvező 
volt. A gömb gyorsan emelkedett a ma­
gasba.

Mily benyomást tesz az önre ? kór- 
dé M. Godard úti társától.

— Semminőt. — volt a lakonikus 
válasz.

— Meghajlok ön előtt, mondá M. 
Godard ön az első, aki megindulás nőikül 
hatol a magasba.

— Emelkedjünk feljebb, — mondá 
az utas bámulatos közönynyel.

M Godard kivetett a súlyból. A gömb 
mintegy ötven méterrel szállt magasabbra.

— És most nem dobog-e a szive f 
kérdi M. Godard.

— Ez még semmi, váloszolá az uti- 
társ oly arccal, mely türelmetlenségre val­
lott.

— Ördögbe I — kiáltott fel M. Go­
dard. — Valóban kedves ur ön a légha­
jósok minden kellékével bir.

A gömb folyton emelkedett. Midőn 
száz métert haladtak fölfelé, M. Godard 
harmadszor kérdó utitársáti

— És most?
— Semmi, éppen semmi 1 a félelem 

árnyéka sem közelit meg! mondá az utas 
határozottan elégedetlen arccal, mint olyan 
ki nagy mértékben csalódott.

— Szavamra ez nagyszerül Ezennel 
elösmerem, hogy képtelen vagyok önben 
félelmet gerjeszteni. A gömb elég magas­
ra jutott, lefogunk szállani.

Leszállani ? . . .
Veszélyes volna feljebb emelkedni.
Nekem mindegy. Én nem akarok

leszállói.
Mit mond ön, kérdő M. Godard meg­

ütközve.
Azt mondom, hogy én még emelked­

ni akarok, emelkedni folyvást. Nekem 
hatás keli.

M. Godard nevetni kezdett. Tréfá­
nak vette a dolgot.

— Akar ön emelkedni — kórdó az 
utas nyakon ragadva a lóghajóst s dühö­
sen megrázva őt.

M. Godard e pillanatban érezte 
hogy veszve van. Utitársának zavartan 
forgó szemeibe tekintve, felismerte, hogy 
őrülttel van dolga.

Tessék egy őrülttel okosan beszélni 1 
kérjen segélyt a felhők között. Léghajó­
záshoz nem szoktak pisztolylyal felfegy­
verkezni.

A föld ezerötszáz méterre volt. Bor­
zasztó esést Az őrült legkisebb mozdula­
ta felfordithatta a csónakot.

— Ah te tréfáltál velem kedvesem! 
folytatá az őrült folyton tartva áldozatát. 
— Most rajtam a sor nevetni. Most te 
fogsz táncolni.
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kérjük mindazokat, kik lapunk­
nak továbbra is előfizetői óhaj­
tanak lenni, szíveskedjenek az 
előfizetés iránt intézkedni, hogy 
magunkat tájékozhassak. Kér­
jük továbbá lapunk barátait, jó­
akaróit, legyenek kegyesek la­
punkat ismerőseik körében is 
terjeszteni.

— Tavasz — a télben. Deczera- 
ber 20 ika körül egy élő lepkét hoztak be 
lapunk szerkesztőségébe s 31-ón pedig 
egy ólő cserebogárral állítanak be hoz­
zánk. Valóságos tavaszi időt élünk a tél 
legszigorúbb hónapjában, mintha a ter­
mészet már valóban ébredő félben volna 
Vájjon a komor tél meddig tűri a kö­
tekedő tavasz e játékát ? Félő, hogy meg 
boszulja magát.

— Sylvester esti mulatság. Öröm­
mel ragadjuk meg a tollat, hogy egy 
minden izében kitünően sikerült mulat­
ságról referálhassunk. Eltérünk ez alka­
lommal a schablonos referádáktöl, hogy 
feltüntettessük egyen kint az ott jelen vol­
takat, mert ezen szempontból csak a je­
len nem voltakról szólhatnánk, mert ke­
vés kivétellel mindenki részt vett. Az 
úgyszólván osztatlan résztvevős, a mulat­
ságon mindvégig uralkodó derűs, feszte­
len hangulat, kitűnő jókedv, a közremű­
ködők érdemes előadása, megteremtette 
máris gyümölcsét, hogy felszínre került a 
kaszinó és kerékpár egyesület között a 
fusio eszméje. Igen helyeseljük ezt, mert 
vidéki városnak legfőbb áldása, haladásá­
nak alapfeltétele, a békességes egyetértés 
és ennek megteremtésére ha a viszonyok 
úgy kívánják, áldozatot is kell hozni, ez 
által egyik fél sem szenved csorbát te­
kintélyében, mert a békesség felér min 
dennel és az az okosabb fél, ki több con- 
cessiókat ad. Ismeretes különben az a suj 
nos tény, hogy mi vidékiek többnyire hó­
dolunk az önimádásnak, mindegyikünk 
azt hiszi, mert az a kis fölényünk, mely- 
lyel egyik, vagy másik felebarátunkkal 
szemben esetleg bírunk, feljogosít arra, 
hogy ezt általánosítsuk, pedig ép ezt nem 
szabadna tennünk, mert az ebből támadó 
ferde viszony a helyzet csak az, mintha

több testvér közül egyik, vagy másik 
többiekkel szemben kiváltságokat köve 
telne. De nem folytatjuk elmélkedéseinket 
hanem áttérünk tárgyunkra.

A kerékpár egyesület örökifjú elnöke 
Somogyi János, mint sikeresen maszkíro­
zott irapressnrió, előre dicséri összetobor- 
zott művészeit, már hogy is ne, mikor 
czigány is van közte, és ezután kezdődik 
az előadás. Először is föllépett Fuchs Jó­
zsef, a ki egy tót tánezmester élethü ki- 
fakadásait, fáradalmait sikeresen monolo- 
gisálta, ezután Dózsa mutatta be ráter­
mett ügyességét, mint a világhírű ame­
rikai lassú gyorsrajzoló. Maulwurf Gyula 
kitünően adta elő Kátsa czigányt. A kö 
zönség viharos tapssal jutalmazta énekét 
is és mondhatjuk, hogy nemcsak határo­
zott színészi tehetség, de nagy értékű 
énekes lenne, ha kiművelné kellemesen 
csengő erőteljes bariton hangját. A két 
erő művész Stern Lajos és Stern Benő 
urak valóságos átleták, a kik nemesak 
utánzóit, de tényleges erőmüvészeti mu­
tatványaikkal reászolgáltak a viharos 
tapsra.- Hertz József és Weisz Arthur 
ötletesen maszkírozott bűvészek ép egy­
szerű mutatványaikkal keltettek derült­
séget. Ezután következett a főpont, a cseh 
muzsikusoknak egyen kinti szeinen-szedett 
kitűnő maszkirozásában való felvonulása 
ólén Havas Imre karmesterrel, a ki mint 
imugy is képzett zenész, dirigálta muzsi­
kusait. Ami ezen jelenet alatt volt, az 
le sem irható, mert ennyi és ily jó izüen ne­
vető embereket Barcs még nem látott. 
Dicséret és érdem illeti mindenképen a 
barcsi kerékpár egyesület elnökét és lel­
kes választmányát.

— A Barcsi Iparosok Olvasóköre
Sylvester napján tartotta tisztujiló köz­
gyűlését, mely alkalommal Kondtrát Im­
rét, a kör előbbi elnökét egyhangúlag, 
nagy lelkesedés mellett újra elnöknek vá­
lasztották. A kör egyúttal elhatározta, 
hogy helyiségeit a Szűcs féle vendéglőből 
Nemsics Samu korona szállodájába teszi 
at, hol a körnek kényelmesebb hely áll 
rendelkezésére. Ezen elhatározásukat már 
meg is valósították.

— Ismerkedő estély. Sylvester 
nap estéjén a Barcstclepi Folg. Olvasókör 
uj tagjai ismerkedő estélyt tartottak, mely

igen kedélyesen folyt le. A vidám társa­
ság a késő reggeli órákig maradt együtt 
jó bor mellett, czigány mellett.

— Vérengzés szerelemből. Szap­
panos Mihály házi szolga együtt mula­
tott Sylvester éjjel Barcs egyik korcsmá­
jában Sauer Mátyás földműves legénnyel. 
Vígan szólt a muzsika, tűzessen jáiták a 
tánezot. Szappanyos Mihály is tánezra 
kéri fel Bunkó Sári leányzót, ki azonban 
nem akart vele elmenni tánczol ni, de a 
helyett később tánczolt inkább Sauer Má­
tyással. Szappanyos ezt látva, haragra 
lobbant. A mulatság végével úgy éjfél vi­
tán 2 óra felé künn az utczán Szappa­
nyos Mihály megtámadja Sauer Mátyást 
s dulakodás közben kést rántva elő, s 
azzal úgy szúrja hasba Säuert, hogy bé­
lé kifordult. A súlyosan sebesültet dr. 
Kronberger Adolf járás orvos vette rög­
tön gyógykezelés alá, ki e hó 3-án, pén­
teken felküldette a kaposvári kórházba. 
A késelő hőst a csendőrök letartóztatták.

—- Kitüntetett uradalmi cseléd 
Szép ünnepélyes jelenet folyt le Csoko- 
nyában vasárnap, múlt hó 29-én a köz­
ségháza földiszitett tanácstermében. Ugya­
nis főszolgabiránk Sárközy György, ez 
nap adta át Darányi földmivelésügyi mi­
niszter 9184]190l. számú rendelete foly­
tán Andik Jánosnak, grf. Széchenyi Géza 
uradalmi béresének 42 évi egy helyben 
való hű szolgálatáért az elismerő oklevc- 
et és 100 korona jutalmat aranyban, a 
tövetkező lelkes beszéd kíséretében :
Mint a barcsi járás főszolgabirája üdvözlöm 

az egybegyült nagy közönséget, üdvözlöm 
pedig azon ünnepélyes alkalomból, midőn 
eljöttek ide, hol a szorgalom és munka 
a hű szolgálat megérdemlett kitüntetésé­
ben részesül. A rabszolga kereskedés és 
elnyomatás korszakát örökidőkro elseper­
te, megsemmisítette a felvilágosodottság 
szelleme, mely az Isten legremekebb te­
remtményében, az emberben, az embert 
ismeri csak s érdeméhez képest tiszteli 
és becsüli.

A felvilágosodottság szelleme alkot­
ta meg a mai korszakot, mely a jog és 
igazság magasztos elvei mellett kinek- 
kinek érdeméhez képest adja meg lehe­
tőleg fáradozásai jutalmát. A mai kor 
már a jog és igazság korszaka. A jog és

— Mit akar ön velem? kérdó csen­
des hangon.

— Bukfenczeidet akarom látni I vá­
laszolt az őrült, — de előbb megyünk a 
magasba. A gömb tetejére kell ülnöm.

»Szünet nélkül beszélve, mászni kez­
dett a köteleken, melyek a léghajó csó­
nakját tartották.

De szerencsétlen — hisz ön megöli 
magát, leszédül.

— Ne törődjék azzal, kiáltá az őrült, 
vagy azzal kezdem, hogy kivetlek az űrbe.

Legalább, szólt Godard, engedd, hogy 
egy kötelet kössek a derekadra, mely ál­
tal a gömbhöz leszel csatolva.

— Legyen, szólt az őrült.
Úgy lön. Az őrült a biztonsági kö­

téllel fölszerelve, felmászott a köteleken 
oly ügyesen, mint egy evet. A gömb te­
tejére érve, ráült csendesen. Egyszerre di­
adalmasan kiált fel, zsebéből kést vesz elő.

Mit akar ön tunni,? kérdó Godard.
— Kedvem szerint mulatni akarok, 

miközben a mentő kőtelet, melyet Godard

rákötött, elvágja. Ha egy szóllendület fel- 
forditja a gömböt, a szerencsétlen legurul 
az űrbe. M. Godard behunyta szemeit, 
hogy ne lássa. Az őrült hadonászott ke­
zeivel, sarkantyuzni kezdte a gömböt, hogy 
annak futását gyorsítsa.

— És most — kiáltott az őrült ké­
sét forgatva, most nevetni fogunk. Ah 
nyomorult, te akartál engem leszállítani.

M. Godard kitalálta az őrült szándé­
kát. Ez még mindig a gömb tetején ülve 
a csónakot tartó kötelekből már három­
négyet levágott. A csónak hajóit, már 
csak két vékony kötélen, ugyszólyán haj­
szálon fügött a csónak.

Az őrült kése az utolsó kötelekhez 
közeledett.

Csak egy szóra, kiálltott neki Godard.
— Nem, semmi kegyelem, — dühös- 

ködött az őrült.
Én jobb szeretnék folytató a hajós, 

úgy esni, hogy meghalljak, ily magasból 
leesve nem biztos halál, legfeljebb meg­
bénul az ember. Menjünk feljebb.

Ez már tetszik, — mondá az Őrült 
mosolyogva.

Godard nemsokára hősileg megtar­
totta Ígéretét: roppant mennyiségű terhet 
vetett ki a csónakból. A gömb egy hatal­
mas szökéssel néhány másodpercz alatt 
200 métert emelkedett. Azonban mialatt 
az őrült fenyegető arccal ellenőrizte a mű­
tétet — a léghajós egy másikat is végzett, 
egy teljesen ellenkező hatásút. Észrevette, 
hogy a megmaradt kötelek között van a 
szellentyü kötele is. Terve készen volt. 
Meghúzta a kötelet, ezzel felnyitva a gömb 
felső részén lévő szellentyüt, könenygázt 
bocsátott ki. Az őrült lassankint mély á- 
lomba merült, érzéketlenné lett a kiömlő 
könenygáztól. Midőn már elóg mélyen a- 
ludt, Godard óvatosan leereszkedett a 
gömbbel a földre.

A földre érve, Godard nem állt bo- 
szut őrültjén, sietett életre hozni s aztán 
jól megkötözve a közeli majorba vezette.

FrancsiáMl.
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igazság az a közkincs, amelyet minden 
köztisztviselőnek félve kell őrizni, meri 
ha csak a napszámos jogát sérti is va­
laki, az sérti mindenkinek a jogát. Az a 
szellem kell, hogy arra indítsa a köztiszt­
viselőt, hogy igazán szeresse a népet és 
értesse meg a néppel azt, hogy az a 
tisztviselő neki jogot és igazságot szol­
gáltat. Az a köztisztviselő a ki minden 
melléktekintetek nélkül népe sorsát a szi­
vén viseli, nemcsak kötelességet teljesít, 
de az Istennek tetsző dogot müvei.

Ilyen köztisztviselő Darányi Ignácz 
ő nagyméltósága, magyarországnak jelen­
legi földmivelésügyi minisztere, ki a vál- 
laira nehezedő rettenetes nagy munka 
halmazban, az ország közgazdasági érde­
keinek, az idegen állam hatalmakkal 
szemben teljesített, megóvása mellett, nem­
csak hogy nem feledkezik meg,de sőt keresve 
keresi azon alkalmat, mikor az ő földné- 
pének csak kellemes és hasznos dolgot 
művelhet. Nem akarom ő exelentiájának 
összes érdemeit méltatni és ezúttal csak 
azt hozom fel, hogy a jog és igazság el­
veivel felfegyverkezve sikerült neki a tör­
vényhozásban keresztül vinni, hogy 
az ő szeretett főldmüvesnépét, és annak 
különösen szolgálati viszonyban álló mun­
kás osztályát és cselédségét, a hosszas 
és odaadó hű szolgálat érdemének elis 
mérésé mellett jutalomba részesíthesse. E 
végből elrendelte a gazdasági cseléd és 
munkásoknak évenkint leendő összeírását 
mely összeírásokból aztán az egész or­
szágra nézve kiválasztja a jutalmazásra 
érdemeseket, akik közt aztán természete­
sen azok foglalják el a legelső helyeket, 
kik minél több éveken keresztül egy és 
ugyanazon gazdát szolgáltak. Az én já­
rásomban is részesített ő exc. egy ilyen 
férfiút kitüntetésben és ez Andik János 
csokonyai béres, a ki 42. évig szolgálja
már a gróf Széchenyi családot egy bú­
zámban.

42 év egy ember öltő 1 Hányán van­
nak a kik ezt a kort munkanélkül sem 
érik el. Az Istennek különös kiválasztott­
ja lehet csak az, aki eme 42. évet folyto­
nos munka és hü szolgálat közt elérheti, 
méltó tehát arra, hogy az emberiségtől 
elismerésben, tiszteletben részesüljön, föl­
ismerte ezt ő exc. is s ugyanazért elisme­
rése jeléül ezt a díszoklevelet küldi álta­
lam és jutalmul 100 koronát aranyban.

Fogadd ezért e kitüntetést mint 
munkásságodnak és odaadó hü szolgála­
todnak méltó és elismerő jutalmazását. 
Hirdesse eme díszoklevél századokon át 
a késő unokáknak a munka és szorgalom 
nagyságát. Eme csengő aranyak pedig 
szolgáljanak majd agg napjaidban akkor 
támaszodul, ha az a munkától megérde-
sedett két tenyér elfáradva, csendes pi­
henőre vágyakozik.

Sárközy főszolgabíró eme szép be­
széde után a kitüntetett cselédet Deák 
István földmives polgár üdvözölte, ki ta­
láló szavakkal méltatta azt a kőt mun­
kás kezet, mely a becsületes munkától 
lett oly kérges. Végül Brodszky Károly 
urd. intéző fordult a megjutalmazott ura­
dalmi cseléd felé s a szorgalmas, hű mun­
kást szép elismerő szavakkal buzdította a 
további kitartásra. Az ünnepélyes jutalom 
átadásán részt vettek az összes urodalmi 
tisztek ős cselédek, továbbá a község pol­
gárai nagy számmal úgy a helybeli, mint 
a vidéki intelligentia.

c S A R W O K.
Somogy vármegye múltját 

illető feljegyzések.
Dr. Csánky Dezső magyarország történelmi föld­
rajza. főt. Csányi Ferencz somogymegyo múltja 

füiete nyomán irta:

Héjjá» Dániel.

Somogymegve, édes hazánk egyik 
legdélibb és legnagyobb megyéje, melyet 
mi sokszor Somogyországnak is neve­
zünk, mai területénél sokkal nagyobb 
volt, mert pl. a Murán túli Légrád is ide 
tartozott, úgy szinte a drávántuli vidék­
ből is jókora rész. Népességéről nem lé­
vén a régi időben tüzetes népszámlálás, 
nem tudunk biztos számot, de nagyságát 
és népességét igazolja az, hogy 1495. év­
ben 11085 frt. adó vettetett ki a megye 
lakosaira, — nem sarczolás képen.

A Hunyadiak korában 19 váia, 25 
városa 939 faluja volt.

Nagy- és kisnemes birtokosa 728
E számadatok igazolják terjedelmét;

— bizonyos, hogy sem a városok sem a, 
falvak nem voltak oly népesek mint most
— a megye nagy része kivált a Dráva! 
vidékén roppant kiterjedésű erdőkkel le-! 
vén borítva.

Egyes helységek és helyek az 1332 
1337 évben foganatosított, pápai tized sze­
dők szerint: Babolcha 50 kispénzt, Iván-, 
népe 25, Lók 25 — Saka 45 Lankócz 40'I 
kispénzt fizettek papi tizedül (e faluk, 
Babócsa közelében voltak 1726. évben 
Tapsonyban tartott megy egy ülésen tör­
tént kivetés szerint: Tarany 6 frt., Ujnóp 
6 frt., Könyeked 3 frt. adót fizettek (az 
utolsó falu Ujnép szomszédja volt — he­
lyén ujnépi szántóföldek vannak.)

Somogy népei földmivelés és barom 
tenyésztéssel, (különösen szarvasmarha 
és disznó) foglalkoztak. Tölgyes erdőiben 
makk s ugyan itt jó legelők voltak bő­
ven.

Nem czólom egész bőven bele me­
rülni Somogy múltjába s jelenébe, hisz,
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úgytudom, Somogymegyo „Monográfiája“ 
megiratik, — bár o munkát igen ne­
héznek tartom amiatt, mert a tötök 
dulások miatt Somogybán levéltár naai 
lehetett — a lakósok folyvást zakla va 
voltak másfél századig — igy a legtöbb 
feljegyzés a szomszéd megyék s fő urak 
levéltáraiban található pl. Körmenden gr. 
Battyhán levéltárában is.

Csak azon helyekről teszek emlí­
tést, a melyek vagy részben vagy egé­
szen eltűntek s a melyeknek helyét sem 
lehet kimutatni. 18 erőssége volt s ezok 
közül:

1460 évben Barcs mint vár omlittetik — 
erősségének romjai hol vannak?

1450 évben Babolcha — ennek rom­
jai meg vannak, — de 1664 elpusztult 
zárda romjai s helye ismeretlen.

1481 évbon Berzencze szinte erős­
ség volt.

(Folyt, köv.)

Csak Béthy-félét fogadjunk el!
A valódi pemetefü-ezukorka kékpapir- 
dobozokban kapható s minden dobo­
zon a készítő : Réthy Béla aláírása 
látható. Eltérő kószitmónyeket mint ha­
misítványok vissznutasitandók. Kapha­
tó. Barcson: Kohut Sámuel és Schön 
Riehárd gyógyszertárában. Gy.Melló- 
ken Batáry Imre gyógyszertárában.

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyé 
_____lemmel. (Hangszerekért legnagyobb.)
---------- Hadsereg-szállításért ezüst évemmel. ZZ

STOWASSER J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros

a jiivitott tárogató feltalálója,

16-17

Budapest, II., Lánczhid-utcza 5. szám.
saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett) 
Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedűk vonóval — — 3 írttól 15 frtig. 
Mesterhegedük vonóval 15 írttól 300 frtig. 
Gordonkák vonóval — 8 frttól 150 frtig.
Nagy bőgök vonóval — 28 frttól 100 frtig.
Fuvolák — — — — 2 frttól 100 frtig.
Szárnykürtök irombituhelikon stb. 12 frttól feljebb 
Czimbalmok — — — 35 frttól 300 frtig.
Rákóczy-tárogatók — — 30 frttól 60 frtig.

Elpusztít Inatlan HARMONIKÁK 3, 4, 5, 6, 8,kitűnő erős hangú !***■■■■ 10 frttöl 80 frtig. 
Nagy képes árjegyzék ingyen és bórmentve. 

===== Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. *==
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Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányéi gyógy­
szert, mely az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte Ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró- 
bakiildeményt és egy száz olda-| 
las könyvet,' postán, jól beesni na- 
goiva. láz a legesodálatraiiudlob') 
..Csoda gyógyszer1 , mely emu- 

ezer embert men- 
k icsapon- 
némi bo­
áét! férfi­

ben okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó köny'> 
kisereteben ingyen küldeni. Ivzeii 
házigy é)gy szerre 1 a betegség 
otthon is gyógyítható, las mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvedni 
gy it hat i é

ÍV elé is e.zer t >s ezer o
te tt meg, kik ifjúkori
g;fisaik kiivott ;eztében
tő gsegek! ien és elves
Öl•oben sz en\ t:altok.

otthon gy ó -
magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény * 
nyel gyógyítja, az évek óla tartól 
betegségeket üregek és ifjak ír-’ 
hatnak a „State Medical Institut“ 
iiak, az alább jegyzett cziuie 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kit 
gyógy kezeltetés végett otthonit 
kát el nem hagyhatják. A próba 
küldemény mutatja, hogy mih 
könnyen gyógyulhatunk ki oh 
hon is ezen borzasztó botegsé 
bői. Az intézet kivételt nem tes. 
mindenki írhat a gyógyszeré 
bárhonnan is, magyarul, mii 
neki postafordultával, disk rét 
alatt, ingyen egy gyógyszerki 
demény magyarázó könyv\.
együtt, küldetik meg.

Írjon (ón még ma. A küldőmén 
oly szépen van csomagolva, hogy 
tartamát senki som gyanítja.

A levél következő kép czim- 
zoitdő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort. 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

A köhögést csillapítják a jól 
és jólizii

& ÄISER~féle
Mell-bonbonok

közjegy/. Ilit élesített bizo-2740 ^yitvanv ‘ muskodik biztos 
hatásúról

köhögés , rekedtség-, hurut- 
és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
SCHÖN RICHÁRD

gyógyszertárában
bajrcstelep

Siőüeiő
Új! Aranyozó, melylycl r : tenki azor.nal 

moshat, a:' y aranyozhat: 
tükör-és 1.x :>k . ntet, szonrot, 

V i.'-.y, isztalt, ten:; ’ imcsillárt stb. -• Lg v liveg ecsettel 
80 kr., ; - literei u\ v. 'rt 1.50, 1U litere nagy üveg ,‘t írt. 
— Sport xMi.kek, gyermek játékszerek, háztartási- és 
ebe. ’ as.-tal-keilekeiv. utazas- és öotegApoláshoe való 
tu • ik felöl nagy képes árjegyzéket bementve leüld

KERÍTESZ TÓDÖF? Budnpcst, IV., Kristóf feT.

BÚTOROK
a legogyszorühbtöl a legfinomabb 
kivitelig legjutányosabban kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-níi
Budapest, VI., Teróz-körút 8.
PW Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. "Ül

NÓíHLING VILMOS magkereskedúnál
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha- 
kerti, vélemény- és virágmagvak. Jí
fS*" Árjegyzék Ingyen és bérmanfcve. Tgtg

Kérjük
csak

11. B. 86967. S7. öyógyit 
_ és felülírt jóíáilás 

ti elleti ; :< .-"axvény, reuma, 
• isthtria (nehéz lélegzés), áimat- 
nanság, fiiLcúgas, nehéz hal- 

|üs -lepsia, ideyessé", étvágyta- 
i,.t. j.jíj sáp kór, fogfájás, Enigrere,
t'3.1 _:te -. ■< iség, influenza, valamint minden 
idegbet sgségnél. Azon beteg, aki S6-.IÖ7 SZ. ke.
s;;1....... '*• 'vg'e'jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul

■ -K 1 !'J;s a pénzei. Aliul már semmi sem 
oil kerem az én készülékemet megkísérelni ■ 

. . y Y ,i: :i, :;öge készülékem biztos hatásáról.’ 
A kis készülék 4 kor. A uagy készülék 8 kor. 
kun.-iyeb.- ősegeknél i idillt betegsegeknel alkal- * 

alkalmazandó. | mázandó. >
A kozpona elárusítóhely szétküld utánvéttel váky elő- 
....... . ‘‘‘«es I:.C.espcl a bel- es külföld részéreMlíLLFR ál RFRT tiUDAPEST' Vadasz-utuza 42/H. 0. l^mLLLn I ^ Kálmán-utcza sarok.

xongopaaffyapos
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet ---- ■

Budapest, IV., Károly-körút 20.

^ festék-, kencze- és lakkgyár
RÄYER E. ésTsI — József föherczeg udvari szállítója,
a magyar allamvasutak sATiiuAapAA!Af!f

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.
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7 Kathreiner-féie 
Kneipp-maláta Kávé
használata. ~—-- -------------

Gondos háziasszony ne késle­
kedjék tovább erT az egész­
séges kávé italt bevezetni. ----

fi legajánlatosabb pótkávé és a 
legjobb és legkedveltebb "pótlás 
a babkávé helyébe.------------------

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
csakis az eredeti cnv ina gokban 
valódi, a melyeken a »Kneipp« 
védjegy és a

Kathreiner
név rajta áll.

iaaaBBsmui&miXi&bZ:...

___- %x ouo °o o o oVq Quo ooPO/Crz* -l
pPo A- ,y ,-Mi'o o üli'35!A

,0 :Vo.v:x.;aánri..rá(X < rVoXXXOoOn ,9ö.O>-

O J n d cl
0° o°o

■v\0 ovo-(.o O £ 
idSix o ool 
Sp O O o 5 Y-j ooouí 

■0 oo,.-.oi
iOp, 0 ) Q Q ol

°0 0 0 o
z 0 í i o O O O o I 

0 O o r,
o ! °0 _

< o qO 
G 3oA 
lL, o °o 

. °r' Oo°
°o; 000 

c : ,oo o 
0 o
OOqOOO
P 0 0° 0 o
000°0 
OO OO 0°n°
°o° 0Q° o°o o 

o 0:0 
Oo o o 
o no o fcAoco 

.-il <?,(_ 00i£5fc= 1=1,0-
ö°r?

íücbo

. '• > - ' . ■. -X*. -.m • .. .3 U g U Q 8^

Neustein Fülöp hashajtó-piruláit,
melyek évek óla kitünőeknek bizonyultak és lőkelö 
orvosok által könnyű hashajtó- es feloldd szerül 
aiánltatnak. - Egy doboz (15 pirula) 3C Aller. 

Minden gyógyszertárban Unpin ló.

Neustein-féle gyógyszertár, Becs, I., Piánkéiig :sse 6.

EHIAL KÁROLY

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.


